

**Информация**  
**о ходе реализации Губернаторского проекта «Кыштаг для молодой семьи 2016-2020**  
**гг. Кызылского кожууна.**

В Кызылском кожууне с 2016 года начата реализация Губернаторского проекта «Кыштаг для молодой семьи» который рассчитан на 5 лет, главным условием проекта является то, что каждый участник через 2 года должно передать 200 голов мелкого рогатого скота и 20 коров следующим участникам.

В этом году завершается последний этап

1. Создали 45 фермерских хозяйств, в каждый год с сумона по 9 участника.
2. Построили 45 чабанских стоянок с домами и кошарами.
3. Трудоустроили 45 молодых граждан до 35 лет на постоянной основе.
4. Вовлекли в оборот неиспользуемые сельхоз земли общей площадью 6750 га.
5. С 2016 по 2020 год оказали господдержку начинающим фермерам на 15750 000 рублей с собственного средства вложены денежные средства на 10% от общей суммы 3150000 рублей.
6. Заготовлено древесины для строительства кошар и жилых домов в объеме 13500 куб. м. 45 участникам проекта «Кыштаг для молодой семьи» на одного участника 300 куб.
7. Участникам «Кыштаг для молодой семьи с 2016 по 2020 гг. в общем имеется - 107 детей. ( Ээрбек-15, Баян-Кол-13, Усть-Элегест-10, Кара-Хаак-21, Черби-8, Сукпак-12, Шамбалыг-14, Терлиг-Хая-14)
8. Устроили 44 детей участников проекта «Кыштаг для молодой семьи» в дошкольное образовательное учреждение.
9. Устроены в детские сады 35 детей участников проекта «Кыштаг для молодой семьи» из них дети-инвалиды-1, дети до 3 – х лет – 22, дети не организованы – 5,
10. Кроме того, проведены работы по бурению скважин у 13 участникам.  
9-ти участникам проекта 2016 года полностью всем пробурены скважины,  
2 –м участникам проекта 2017 года пробурены скважины,  
в 2020 году пробурены скважины 2-м участникам проекта 2017 года.

В настоящее время по данным общее поголовье МРС участников губернаторского проекта «Кыштаг для молодой семьи» с 2016 по 2020 гг. стало 7841 голов, КРС – 323 голов.

В 2016 году 9-ти участникам проекта поголовье МРС 1800 голов, по сравнению на 2020 год поголовье отмечен рост 137%. В текущем году получили приплод сохранностью 100%

В 2017 году 9-ти участникам проекта поголовье МРС 1000 голов, КРС 100 голов по сравнению на 2020 год поголовье отмечен рост на МРС – 119%, КРС 135%. В текущем году получили приплод сохранностью МРС 100%, КРС 100%.

В 2018 году 9-ти участникам проекта поголовье МРС 1800 голов, по сравнению на 2020 год поголовье отмечен рост 178%, в текущем году после передачи МРС 1800 голов участникам проекта 2020 года в целом остается 1415 голов. В текущем году получили приплод сохранностью 100%.

В 2019 году 9-ти участникам проекта поголовье МРС 1340 голов КРС 100 голов по сравнению на 2020 год поголовье отмечен рост на МРС 134%, КРС 188%

В 2020 года 9-ти участника проекта переданы поголовье МРС 1800 голов.

Завершены оформления документов земельные участки сельхозназначения по всем участникам.

Противоэпизоотологические ветеринарные мероприятия проводятся согласно по утвержденному графику работ, в сентябре месяце по плановой выезде каждым сумонным участникам губернаторского проекта «Кыштаг для молодой семьи», для организации прививки против паразитарным накожным заболеваемости животных участники проекта «КДМС-2019г.» привиты МРС-1340, КДМС-2020 года» МРС – 1800 голов.

Участникам проекта 2020 года план 181 тн. заготовлено – 181 тн. на каждого участника 20 тн.



